

全球首个苹果期货在郑商所上市交易

上市首日行情火爆 主力合约涨幅超4% 成交额近400万元

苹果期货上市 为果农提供定价和避险工具

苹果主产区与我国重点贫困区域高度重合,苹果种植是当地农户重要收入来源。近年来,苹果价格波动加大,广大产业企业和果农避险需求强烈。上市苹果期货,为贫困地区产业企业和果农提供定价和避险工具,支持贫困地区优势产业发展,稳定贫困地区果农收入,是资本市场服务实体经济和国家脱贫攻坚战略部署的重要举措。

据介绍,与其他期货产品相比,苹果期货具有3个显著的特点。一方面,苹果期货是“扶贫果”。在黄土高原、黄河故道、环渤海湾等苹果主产区,众多贫困农户的主要收入来源于苹果种植。上市苹果期货,为广大苹果产业企业和农户提供避险工具,有助于稳定产业企业经营和保障农户收入稳定,助力贫困地区脱贫攻坚。另一方面,苹果期货是“创新果”。上市鲜果期货,在世界上没有先例。郑商所遵循期货市场一般规律,结合苹果现货市场实际,在交割方式、仓单形成等方面作了大胆创新,解决了苹果期货合约与规则设计中的难题。此外,苹果期货还是个“效率果”。苹果期货从研发到上市,只有一年时间,是近年来研发周期最短的期货产品。

本报讯 昨日,苹果期货在郑州商品交易所上市交易。这是全球首个鲜果期货品种,上市首日,主力合约1805涨逾4%,成交额将近400万元。据悉,苹果期货上市填补了全球期货市场鲜果类产品的空白,标志着郑商所服务实体经济的能力迈上了新台阶。 郑报融媒记者 徐刚领 文/图



苹果期货上市

后期将研究推出苹果期权等衍生产品

据悉,2005年以来,我国苹果价格总体上经历了2005~2010年剧烈波动阶段、2011~2014年稳步上涨阶段、2015~2016年价格突降阶段4个不同特征的价格变化阶段。“苹果现货存在有规律的季节性波动,

每季情况均不相同。”

郑商所理事长陈华平在上市仪式上表示,下一步,郑商所将针对苹果期货的特点,做好相关培训,让苹果产业企业、专业合作社和种植大户了解期货、熟悉期货,正确有效地利用

期货管理风险,稳定收入。同时密切跟踪市场运行情况,加强市场监测分析,有效防范市场风险。后期将研究推出苹果期权等新的衍生产品,进一步增强对苹果生产经营主体的服务能力。

我市国家级“星创天地”添新军 荥阳新格林、陈寨花卉等入选

本报讯 近日,记者从省科技厅获悉,全国第二批“星创天地”名单揭晓,我市有3家成功入围。据了解,此次河南共有20家“星创天地”入选,重点覆盖粮食、蔬菜、水果、肉类、牧业等农业领域。至此,我省国家级“星创天地”总数达到50家。

其中,郑州市推荐的“陈寨花卉”“荥阳新格林智慧农业”具有特色的花卉、石榴入选国家级“星创天地”,使我市这两项农业产业通过国家级的平台有了做大做强基础。此次入选的国家“星创天地”,依托自身的电子商务网络,结合线下孵化载体,分别建立了花卉、石榴等新型农业创新创业一站式开放性综合服务平台,为带动农村创新创业、促进科技扶贫树立了样板。

据荥阳新格林“星创天地”负责人介绍,作为2017年度郑州市所辖县市唯一的国家级“星创天地”,目前正依托河阴石榴产区的软籽石榴优势,依照“星创天地”的标准,做好精准扶贫,并筹划做新格林微商联盟,更广泛地带动产区石榴销售。

“星创天地”是国家2016年启动打造的农村版众创空间,既是农业科技创新创业服务平台,又是新型职业农民的“学校”和创新型农业企业家的“摇篮”,旨在通过市场化机制、专业化服务和资本化运作方式,利用线下孵化载体和线上网络平台,聚集创新资源和创业要素,促进农村创新创业的低成本、专业化、便利化和信息化。

据了解,下一步,全省“星创天地”建设将着力服务现代农业、新型职业农民和中小微企业;着力转移转化农业高新技术成果,到2020年,全省计划建设300家“星创天地”,我市也将“星创天地”纳入创新创业规划。并且,省级“星创天地”将纳入省级科技企业孵化器的管理和服务体系,加快推进农业农村领域大众创业、万众创新。

郑报融媒记者 李丽君 通讯员 李琳

我省已建公租房115万套,总量全国第一

从事住房租赁经营企业200多家,郑州等8城市设置房屋租赁机构

我省从事住房租赁企业200多家

据悉,为贯彻落实《国务院办公厅关于加快培育和发展住房租赁市场的若干意见》,省政府出台了《河南省人民政府关于完善住房供应体系加快发展住房租赁市场的若干意见》。提出到2020年,基本形成供应主体多元、经营服务规范、租赁关系稳定的住房租赁市场体系,基本形成保基本、促公平、可持续的公共租赁住房保障体系。

目前,我省已有从事住房租赁经营的各类市场主体200多家,涌现出了魔方、青柠等公寓品牌,万科、龙湖、建业等知名房地产企业布局我省住房租赁市场,国有平台河南豫资、郑州住投分别成立公司参与建设青年人才公寓,房地产经纪机构、物业服务企业等尝试开展住房租赁业务。

本报讯 2015年底,全省共建设公租房115.72万套,总量全国第一;截至2017年11月底,我省公租房已完成分配85.97万套……昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,省住建厅对全省完善住房供应体系加快发展住房租赁市场情况进行通报,并明确提出将加大住房租赁试点工作力度,指导郑州加快施行配套制度。

郑报融媒记者 王亚平

住房租赁平台已具备试运行条件

数据显示,我省从2010年开始建设公租房,2013年公租房和廉租房统一并轨为公租房,至2015年底,全省共建设公租房115.72万套,总量全国第一。其中政府投资95.66万套,企业投资20.06万套。截至2017年11月底,我省公租房已完成分配85.97万套,其中政府投资公租房完成分配77.35%。通过大规模建设和分配公租

房,有效解决了我省部分住房困难家庭的住房需求。

住房租赁市场工作有序推进。我省18个省辖市中已有郑州等8个城市设置独立的房屋租赁管理机构;郑州市列为全国10个住房租赁试点城市及13个利用集体建设用地建设租赁住房试点城市之一,开封、洛阳列入河南省住房租赁试点城市,和郑州市形成呼

应,协同推进住房租赁试点工作,进而带动全省住房租赁市场发展。

我省还积极搭建了住房租赁管理与服务信息平台,可实现省、市、县数据交互,并与住建、工商、公安、价格、征信等相关系统进行对接,建立部门间信息共享机制。目前,平台建设基本完成,已具备试运行条件。

1~11月国企利润同比增23.5%

财政部22日发布数据显示,1~11月,全国国有企业实现利润总额达26008.1亿元,同比增长23.5%。数据显示,全部利润中,中央企业占16688.6亿元,同比增长17.7%;地方国有企业占9319.5亿元,同比增长35.5%。从主要行业营利情况看,前11个月,钢铁、有色、煤炭、石油石化等行业利润同比增幅较大。 据新华社